

洗衣机擀面杖逮啥偷啥 四名嫌犯终落网

警方提醒:房屋若不常住,可托亲友邻居等帮忙给照看着点儿

“大到电视、空调、洗衣机等家用电器,小到保温杯、擀面杖、卫生纸等生活用品,他们是逮啥偷啥。”5月15日,记者在井陘县公安局秀林刑警中队的两间涉案财物保管室看到,数百件涉案物品堆在一起。办案民警介绍了案件的侦破过程。



■犯罪嫌疑人前去指认作案地点。



■民警侦破期间,调取位于山腰电线杆上的监控。

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

案发 多个住户遭“搬家式”盗窃

4月7日中午,井陘县南王乡南芦庄村,当60多岁的薛先生打开家门时,眼前的一幕让他震惊又愤怒:防盗窗被剪断,屋内的电视、烤箱、微波炉、电饼铛,甚至连桌椅板凳都没了踪影。

“我一个多月没来这里住了,今天就是抽个空过来转转,没想到竟被盗了,窃贼太猖狂,居然啥也偷,啥也不放过。”薛先生在向来到现场侦查的井陘县公安局秀林刑警中队民警介绍情况时,仍气愤难平。

“这一带的房子基本都有小院,较为高档。薛先生家的院墙仅有一人多高,大门锁并未破坏,嫌疑人应是翻墙入内,用液压剪剪断防盗窗后破窗入室盗窃,再将赃物转运。”秀林刑警中队中队长高华永和民警李泽权仔细勘查后得出了初步判断。

就在办案民警紧锣密鼓地走访附近居民,并调取沿途监控查找有关线索时,4月9日、4月12日、4月14日,55岁的张女士、60多岁的白女士、55岁的马女士接连报警称,家中的名酒、躺椅、液化气罐、电视、冰柜、洗衣机等悉数被盗,甚至连擀面杖、卫生纸,窃贼也不放过。民警及村干部立即联动,迅速在山中对这一带的住户进行了初步摸排。民警发现:这一带的百余户居民中,仅有20多户为常住居民,失窃报案的都是偶尔才过来居住的居民。

“我们发现,绝大多数被盗居民,基本都是家中的防盗窗被剪断。王女士家除了防盗窗被剪断外,大门的明锁、暗锁也被撬,这是嫌疑人为了方便将盗窃的冰柜、洗衣机等大件电器运走。”李泽权说,这几起案件中,嫌疑人的作案手法极为相似,应是两人以上的同一个团伙所为,应该有小货车、皮卡车或面包车等作案车辆以及液压剪等作案工具。

“如此‘搬家式’盗窃的行为十分恶劣,居民们深感不安。我们必须尽快抓住嫌疑人,全力守护居民的财产安全。”高华永说。

追踪 四个模糊身影逐渐浮出水面

“入室盗窃时,多数嫌疑人一般都挑方便易拿的贵重物品,如现金、首饰、手机等。像这样见啥偷啥的案件,很少见。我们在勘查了几个现场后,也很气愤。”高华永集结中队警力,进一步加大对附近居民的走访及排查相关监控的力度。然而,有的居民家中没有安装监控,有的居民家虽然安装了监控却没有打开,居民并未提供任何有价值的线索。

当民警从村干部处得知,作为山中仅有一条路,沿途设置有两个监控时,终于看到了一丝希望。于是,高华永爬到山腰上的一处房顶上和电线杆上调取相关监控,以便寻找车辆线索。然而,得到的监控画面一片模糊。随后,民警借着山林防火的契机,发动山口值守的村民对车辆进行初步登记,仍然没有有效线索。

4月28日早晨,民警正在对案件进行侦破时,又接到60多岁的李先生的报案:家中的空调内外机、冰箱、电视、液化气灶等被盗。民警立即前往勘查,发现大门的明锁被剪断,院墙外的爬山虎有被踩踏的痕迹。

李先生家院内安装的两个监控终于记录下了嫌疑人的部分影像:4月27日23时47分许,一名头戴鸭舌帽及口罩的男子翻墙入院,他将大门的暗锁打开后,一名手拿液压剪的男子及两名身穿连帽衫的女子悄悄走了进来。当他们看到红外线监控后试图破坏,却因监控设备过高而够不到暂时作罢。之后,他们想要打开防盗门,因防盗门性能较好未能打开,于是便打碎了客厅的大玻璃,入室切掉电源后开始了盗窃。

“嫌疑人为两男两女,彼此熟悉,反侦察意识很强,都戴着口罩及线手套。”高华永和民警以此为突破口,展开了更为广阔的视频追踪。经过对监控的细致查看及大量调查,民警终于确定了嫌疑车辆为一辆白色SUV车,车牌号进行了遮挡。

收网 截停白色SUV 人赃俱获

“嫌疑人频繁得手,肯定还会伺机作案,早一点儿抓住嫌疑人,居民们的损失就会少一些。”李泽权说,他们在初步确定了嫌疑车辆的车型后,开启了连续蹲守模式。

4月30日21时30分许,李泽权和一名辅警一如往常想要到山上蹲守。当他们开着私家车在井元公路上行驶时,一辆与嫌疑车辆同车型的白色SUV车突然映入眼帘。难不成就是这辆车?

带着疑问,李泽权驱车悄悄地跟了上去。几分钟后,当白色SUV驶入通往案发地的唯一一条山路时,联想到晚上本就很少有私家车出入此处的情况,李泽权和辅警顿时打了个激灵,更加全神贯注地尾随其后。山路虽都是水泥路,但也有些崎岖,但这辆SUV车却驾轻就熟地飞速行驶,更让李泽权怀疑。当他借着车的灯光,发现前方的SUV车内恰好闪动着4个人影时,嫌疑越来越大,李泽权果断向中队值班民警请求支援。

机不可失,失不再来。22时许,伴随着一阵急刹车的声音,在半山腰上,李泽权和辅警果断截停了SUV车,并迅速上前盘查。面对民警的询问,车上的4人显得非常紧张,目光躲躲闪闪。车内,液压剪、扳手、线手套、手电、头灯、鸭舌帽等作案工具俱全,还有一台未来得及转运的热水器。很快,赶到的支援民警立即断了4人的

后路。

人赃俱获,主犯李某芳(男,28岁,河北省井陘县人)承认了自己及同伙的犯罪行为。

4名犯罪嫌疑人是两对夫妻

令人惊奇的是,4名犯罪嫌疑人还存在亲属关系。“犯罪嫌疑人李某芳和王某(女,32岁),时某某(男,32岁,山西省晋中市人)和李某华(女,36岁)是两对夫妻。其中,李某华和王某还是姐妹。”李泽权介绍,4名犯罪嫌疑人合租在石家庄市前杜北村一户民房内。

4月初,当4人来到井陘县南王乡南芦庄村一带游玩时发现,该村有多处看上去比较高档的住宅长期无人居住。李某芳等4人一拍即合,连续多次结伙到此处实施盗窃。

“对于盗窃来的家具家电,我们主要是自己用,置办完备后,多余的想着变卖来变现。”时某某供述。

“我们都是重组家庭,孩子都还小,自己本应努力工作,好好生活,却因为贪婪而开始盗窃,并一发不可收拾,实在是后悔莫及。”李某芳忏悔不已。

“初步核实,他们累计作案11起,盗窃的大到电视、空调、洗衣机等家用电器,小到保温杯、擀面杖、卫生纸等生活用品,贵重的有五粮液、国窖1573等名酒、名烟,累计数百件,涉案金额达10余万元。”高华永说,他们迅速在4人的出租地及李某华在井陘县的家中起获了相关赃物。

“当我们把他们盗窃来的赃物拉走后,原来满满当当的出租屋内只剩下了床和小柜子,显得十分空荡。”李泽权说。

目前,犯罪嫌疑人李某芳、时某某已被依法刑事拘留,王某、李某华因需要照顾年幼子女被取保候审,该案正在进一步办理中。

提醒 长期不居住的房屋要加强防盗

结合该案,高华永提醒广大居民:房屋若不经常居住,可以让附近居住的亲朋好友或邻居根据实际情况帮忙照看。建议居民加装监控并真正利用起来,选择防盗性较强的门锁,对于防盗窗则可以加装报警器。若一旦被盜,要保留好现场痕迹及时报警。

井陘县南王乡南芦庄村村干部杜吉明表示,他们会以此为戒,进一步加强巡逻力度,在山路沿途加装高清监控。同时,还会加强对居民的防盗宣传,杜绝此类现象发生。

